
 GTA/GTIL – Classement aux points 20200120  Page 1 sur 4 

Comment est-on arrivé au classement par points lors de nos 
finales ? 

 

 

Ce document explique le choix en faveur d’un classement par points à certains 
concours et plus particulièrement lors de nos finales. 

Cette explication s’appuie essentiellement sur un exemple de 2 concurrents disputant 
2 épreuves lors d’un concours. Pour la compréhension de la démonstration les valeurs 

sont volontairement grossies bien que restant réalistes. 

 

Classement classique sur un cumul de temps et pénalités 
 
Nous avons 2 concurrents qui disputent une épreuve d’agility puis une épreuve de 
jumping. Ils obtiennent des résultats différents retranscrits sur les tableaux ci-

dessous. 
 

Résultats de l’épreuve d’agility : 

 

Epreuve d’agility de 220 m et 22 obstacles

Concurrent temps pénalités place

A 45 s 0 1

B Eliminé
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Résultats de l’épreuve de jumping : 

 

 
Les résultats sont à l’inverse de l’épreuve d’agility. Le concurrent A est éliminé et le 
concurrent B termine mais dans le milieu du classement malgré un parcours sans 
faute. 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
Au cumul des 2 épreuves on obtient le résultat suivant (règle du meilleur temps): 

Cumul

Concurrent temps pénalités place

A 45 s 0 2

B 40 s 0 1

 
 
 

 
Le concurrent B arrive premier bien qu’il n’ait fait qu’une épreuve et ait terminé dans 
le milieu du classement. 
Termine donc en tête la personne qui a fait l’épreuve la plus courte (150 m) et 

comportant le moins d’obstacles (15), le tout sans une seule zone. 
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Classement aux points et cumul d’épreuves 
 
Ci-dessous le même cas mais avec le classement aux points suivant une formule 
d’attribution des points en fonction de la place obtenue au classement de l’épreuve. 
 

Suite à l’épreuve d’agility le tableau est le suivant : 

 

Epreuve d’agility de 220 m et 22 obstacles

Concurrent temps pénalités place Points

A 45 s 0 1 3000

B Eliminé 0

 

Eliminé = o point 

La première place donne 3000 points. 

Le tableau pour l’épreuve de jumping est le suivant : 

Epreuve jumping de 150 m et 15 obstacles

Concurrent temps pénalités place Points

A Eliminé 0

B 40 s 0 15 581

 
 
Eliminé = o point 

La quinzième place apporte 581 points. 
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Ce qui donne comme résultats pour le cumul des deux épreuves : 

cumul

Concurrent temps pénalités place Points

A 45 s 0 1 3000

B 40 s 0 2 581

 
 
Le classement final avec un classement aux points est inverse dans ce cas inverse à 
clui obtenu auparavant. Le concurrent qui est classé premier est celui qui a fait le 
moins de fautes sur le parcours le plus long et le plus complet. 

Pourquoi le choix du classement aux points 
 
Le choix d’un classement aux points s’est imposé car il permet : 
 

- d’avoir une importance identique à chaque épreuve puisque les points sont attribués 
en fonction du classement 

 
- d’avoir une équité de traitement puisque les caractéristiques du parcours 
n’interviennent pas (parcours difficile ou facile n’a pas de véritables conséquences) 

 
- de redonner un sens à la compétition puisque les concurrents se confrontent à 

d’autres concurrents (prise en compte prioritairement au classement) 
 

- de ne pas assimiler une épreuve à une course contre la montre (la prise en compte 
du temps et du nombre de fautes n’est pas la priorité) 

 
- lors de cumul d’épreuve un droit à l’erreur car une élimination sur une épreuve ne 
veut plus dire ‘finale perdue’, retour à la maison. Des résultats sur les autres épreuves 

permettent de remonter au classement. 
 
-prendre en compte l’évolution des outils qui permettent aujourd’hui d’avoir 

facilement des résultats à des calculs autres que de simples additions de temps et de 
pénalités 

 


